



**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ НИЖНЕСОРТЫМСКИЙ
Сургутского района
Ханты – Мансийского автономного округа - Югры**

РЕШЕНИЕ

20 февраля 2020 года
п. Нижнесортымский

№ 70

Об отчете главы сельского поселения
Нижнесортымский «О результатах
деятельности главы сельского
поселения Нижнесортымский и
администрации сельского поселения
Нижнесортымский в 2019 году»

В соответствии с уставом сельского поселения Нижнесортымский, решением Совета депутатов сельского поселения Нижнесортымский от 25.04.2012 № 140 «Об утверждении Порядка предоставления ежегодных отчетов главы сельского поселения Нижнесортымский»,

Совет депутатов сельского поселения Нижнесортымский решил:

1. Одобрить отчет главы сельского поселения Нижнесортымский о результатах деятельности главы сельского поселения Нижнесортымский и администрации сельского поселения Нижнесортымский в 2019 году согласно приложению.
2. Признать деятельность главы сельского поселения Нижнесортымский и администрации сельского поселения Нижнесортымский в 2019 году удовлетворительной.
3. Настоящее решение разместить на официальном сайте администрации сельского поселения Нижнесортымский.

Глава сельского поселения
Нижнесортымский

П.В. Рымарев

Отчет
главы сельского поселения Нижнесортымский о результатах
деятельности главы сельского поселения Нижнесортымский и
администрации сельского поселения Нижнесортымский в 2019 году

Настоящий отчет представлен в соответствии с требованиями Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», а также устава сельского поселения Нижнесортымский.

Деятельность главы сельского поселения Нижнесортымский и администрации сельского поселения Нижнесортымский осуществляется в соответствии с полномочиями по решению вопросов местного значения, установленными Федеральным законом № 131-ФЗ, Законом Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 26.09.2014 № 78-оз «Об отдельных вопросах организации местного самоуправления в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре», уставом поселения и государственными полномочиями, переданными сельскому поселению Нижнесортымский.

За 2019 год было принято 585 муниципальных правовых актов, из них 48 правовых актов Совета депутатов сельского поселения Нижнесортымский, 9 постановлений главы поселения, 75 распоряжений администрации поселения, 453 постановления администрации поселения. Из всего количества принятых правовых актов 113 носили нормативный характер, которые в установленные сроки направлены в Управление государственной регистрации нормативных правовых актов Аппарата Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры с целью включения их в регистр муниципальных правовых актов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

В 2019 году в прокуратуру Сургутского района для проведения правовой экспертизы было направлено 113 проектов нормативных правовых актов и 113 принятых нормативных правовых актов. За указанный период отрицательные заключения прокуратуры Сургутского района на проекты муниципальных правовых актов и акты прокурорского реагирования на принятые нормативные правовые акты не поступали.

Судебных решений о признании муниципальных правовых актов, противоречащих законодательству, не имеется.

С целью приведения действующих муниципальных правовых актов в соответствие с вносимыми изменениями в федеральное и региональное законодательство, проводится мониторинг действующих муниципальных нормативных правовых актов.

В адрес главы поселения поступило 65 обращение, их них письменных - 45, устных обращений - 20.

Основная тематика обращений в 2019 году касалась жилищных вопросов, жилищно-коммунального обслуживания.

Реализовать свое право на обращение в администрацию поселения граждане могут посредством разнообразных форм: письменное обращение, обращение на электронную почту, обращение через Интернет-приемную на официальном сайте администрации поселения, личный прием.

В администрации поселения созданы условия для приема граждан по личным вопросам. Прием по личным вопросам осуществляется в соответствии с утвержденным графиком, который размещен на официальном сайте администрации поселения, а также на информационном стенде в здании администрации поселения.

По состоянию на 31.12.2019 года в штате администрации поселения состоит 28 человек, из них 17 муниципальных служащих, 7 работников, не отнесенных к должностям муниципальной службы и осуществляющих техническое обеспечение деятельности органов местного самоуправления сельского поселения Нижнесортымский, 4 рабочих.

В целях реализации статьей 5.2, 8, 20 Закона Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 20.07.2007 № 113-оз «Об отдельных вопросах муниципальной службы в Ханты-Мансийском автономного округа – Югре» в 2019 году 6 муниципальным служащим присвоены классные чины, проведена аттестация 5 муниципальных служащих, за счет бюджета сельского поселения Нижнесортымский прошли повышение квалификации 7 муниципальных служащих и 1 муниципальный служащий прошел профессиональную переподготовку. 2 муниципальных служащих прошли повышение квалификации за счет средств бюджета округа.

В отчетном периоде диспансеризацию прошли 14 муниципальных служащих, которым выданы заключения об отсутствии заболеваний, препятствующих прохождению муниципальной службы. Также прошли обязательный периодический медицинский осмотр 3 работника, не отнесенные к должностям муниципальной службы и осуществляющих техническое обеспечение деятельности органов местного самоуправления сельского поселения Нижнесортымский.

В рамках реализации противодействия коррупции на территории поселения разработана система мер, направленная на устранение причин и условий, порождающих коррупцию. Разработаны и приняты муниципальные правовые акты сельского поселения Нижнесортымский по вопросам противодействия коррупции, созданы организационные основы данной работы.

Администрацией поселения утвержден Порядок «телефона доверия» по фактам коррупционной направленности, который регламентирует порядок работы с поступившими сообщениями, на официальном сайте администрации поселения размещена информация о телефонах доверия администрации поселения по противодействию коррупции. В зданиях администрации поселения, МБУ КДЦ «Кристалл», МБУ СК «Лидер» установлены стационарные ящики «Нет-коррупции, утвержден Порядок их работы.

За 2019 год обращений о фактах коррупционной направленности со стороны муниципальных служащих администрации поселения в адрес главы поселения не поступало. Муниципальных служащих, уволенных за несоблюдение установленных законом ограничений и запретов, требований к служебному поведению не имеется.

Утвержденный распоряжением администрации сельского поселения Нижнесортымский План противодействия коррупции в муниципальном образовании сельское поселение Нижнесортымский на 2018-2019 годы реализовывался в соответствии со сроками исполнения.

В 2019 году за отчетный период 2018 года 17 муниципальных служащих (в том числе находящиеся в отпуске по уходу за ребенком) и 2 руководителя подведомственных муниципальных учреждений предоставили сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своего супруга (супруги) и несовершеннолетних детей. Указанные сведения в установленном порядке размещены на официальном сайте администрации поселения.

В 2019 году 4 муниципальных служащих прошли повышение квалификации по теме «Противодействие коррупции на государственном и муниципальном уровне».

Бюджетная политика

Бюджетная политика поселения направлена на повышение качества жизни населения в поселении, обеспечение сбалансированности бюджета, повышение эффективности и результативности бюджетных расходов.

Бюджетный процесс осуществляется в установленном порядке. Для реализации бюджетного процесса администрацией поселения разработаны все необходимые муниципальные правовые акты.

За 2019 год в бюджет поселения поступило доходов в сумме 135 333,5 тыс. рублей, по сравнению с 2018 годов общий объем доход уменьшился на 44 494,9 тыс. рублей, снижение произошло в связи с приостановлением дотаций бюджетам сельских поселений на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов в сумме (-13 096,00) тыс. рублей, а также безвозмездных поступлений в бюджет сельских поселений Нижнесортымский в сумме (- 33 893,7) тыс. рублей.

В тоже время наблюдается увеличение доходной базы бюджета по сравнению с 2018 годов:

Налоговые доходы в сумме 1 332,6 тыс. рублей в том числе:

- налог на доходы физических лиц в сумме 921,2 тыс. рублей;
- акцизы на дизельное топливо и моторные масла в сумме 121,2 тыс. рублей;
- налог на имущество физических лиц, взимаемый по ставкам, применяемым к объектам налогообложения, расположенным в границах сельских поселений в сумме 287,4 тыс. рублей;
- земельный налог в сумме 2,8 тыс. рублей;

Увеличение Неналоговых доходов в сумме 1 162,2 тыс. рублей.

Бюджет сельского поселения Нижнесортымский по расходам за 2019 год исполнен в сумме 139 453,5 тыс. руб., что составляет 90,0 % от уточнённого плана.

Источники финансирования дефицита бюджета поселения на конец отчетного года за счет остатка на 01.01.2020 года составили 1 966,0 тыс. рублей.

Основная доля расходов расходуется на Учреждения культуры (Муниципальное бюджетное учреждение КДЦ «Кристалл») в сумме 42 403,0 тыс. рублей и Учреждение спорт (Муниципальное бюджетное учреждение СК «Лидер») в сумме 40 260,0 тыс. рублей что составляет в общей сумме расходов 82 663,0 тыс. рублей что составляет 59 % от общей суммы расходов.

Также на национальную оборону (мобилизация вневойсковая подготовка) расходуется в сумме 1 388,8 тыс. рублей;

НАЦИОНАЛЬНУЮ БЕЗОПАСНОСТЬ И ПРАВООХРАНИТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ – 630,7 тыс. рублей;

Дорожное хозяйство (дорожные фонды) – 7 613,0 тыс. рублей;

Связь и информатика – 1 447,0 тыс. рублей;

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО в сумме 8 081,6 тыс. рублей что составляет 5,8 % от общей суммы расходов в том числе:

Жилищное хозяйство – 686,1 тыс. рублей;

Уличное освещение – 2 990,0 тыс. рублей;

Озеленение – 285,0 тыс. рублей;

Организация и содержание мест захоронения – 492,1 тыс. рублей;

Прочие мероприятия по благоустройству территории поселения – 3 628,4 тыс. рублей.

ОХРАНА ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ – 0,4 тыс. рублей;

Образование (молодежная политика) в сумме 315,0 тыс. рублей;

Пенсионное обеспечение – 60,0 тыс. рублей;

МЕЖБЮДЖЕТНЫЕ ТРАНСФЕРТЫ ОБЩЕГО ХАРАКТЕРА БЮДЖЕТАМ БЮДЖЕТНОЙ СИСТЕМЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ на исполнение полномочий в сумме 1 572,0 тыс. рублей;

ОБЩЕГОСУДАРСТВЕННЫЕ ВОПРОСЫ – в сумме 35 682,0 тыс. рублей.

В отчётном году администрацией поселений заимствования не осуществлялись.

По состоянию на 01 января 2020 года муниципальный долг у поселения отсутствует.

Соблюдены требования к предельному размеру дефицита бюджета поселения, установленные бюджетным законодательством Российской Федерации.

В ходе исполнения бюджета поселения осуществлялся контроль за целевым использованием бюджетных средств.

Расходы бюджета поселения на содержание работников органов местного самоуправления сельского поселения Нижнесортымский не превышают

предельный размер средств на содержание органов местного самоуправления, установленный правовыми актами округа.

Управление имуществом, находящимся в муниципальной собственности

По состоянию на 31.12.2019 года в реестре муниципального имущества поселения учитываются 4 муниципальных организации, в том числе:

- 2 муниципальных бюджетных учреждения: Муниципальное бюджетное учреждение «Культурно-досуговый центр «Кристалл», Муниципальное бюджетное учреждение «Спортивный комплекс «Лидер»;
- 1 муниципальное предприятие – муниципальное унитарное предприятие «Управление теплоснабжения и водоотведения «Сибиряк» муниципального образования сельское поселение Нижнесортымский;
- 1 орган местного самоуправления – администрация поселения.

Механизмы принятия управленческих решений в процессе управления объектами муниципальной собственности поселения различаются в зависимости от правового режима использования имущества (право хозяйственного ведения, право оперативного управления).

В соответствии с законодательством Российской Федерации муниципальные учреждения создаются для осуществления функций некоммерческого характера. Их финансирование полностью или частично производится за счет средств бюджета поселения.

По состоянию на 31.12.2019 года в реестре муниципального имущества поселения числится 3474 единицы.

В течение 2019 года в реестр муниципального имущества поселения включено имущество в связи:

- с разграничением имущества между вновь образованными поселениями и муниципальными районами, в состав которых входят поселения;
- в связи с приобретением за счет средств бюджета поселения;
- в связи с приобретением муниципальным предприятием и муниципальными бюджетными учреждениями за счет собственных средств;
- в связи с принятием бесхозяйных объектов, признанных по решениям суда муниципальной собственностью;
- в связи с безвозмездной передачей от сторонних организаций (ПАО «Сургутнефтегаз»).

В отношении недвижимого имущества, находящегося в муниципальной собственности, осуществлялся следующий комплекс мероприятий:

- учет количественных, технических и правовых характеристик объектов недвижимости в реестре муниципальной собственности;
- инвентаризация объектов муниципальной собственности;
- оформление прав на имущество;
- контроль за использованием имущества по назначению.

В течение 2019 года выявлены 2 бесхозных объекта, на которые изготовлена техническая документация и произведена постановка на кадастровый учёт, проведена оценка 19 бесхозных объектов, оформленных в муниципальную собственность и поставленных на баланс администрации поселения, оформлен межевой план и поставлен на кадастровый учёт земельный участок под объектом «Лыжная база».

В соответствии с Положением о порядке управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности 4 единицы имущества переданы в аренду, заключены 19 договоров на земельные участки под муниципальными объектами, в безвозмездное пользование переданы 235 жилых помещений, 3 нежилых помещения.

Источниками доходов от использования указанного имущества являются арендная плата, (на 31.12.2019 года действуют 4 договора аренды муниципального имущества), а также отчисления от прибыли муниципального унитарного предприятия.

Учитывая, что поддержка малого и среднего предпринимательства является одним из приоритетных направлений социально-экономической политики поселения, в целях имущественной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства и создания им благоприятных условий ведения предпринимательской деятельности, при передаче в аренду муниципального имущества в целях осуществления видов социального предпринимательства, перечень которых установлен муниципальным правовым актом, установлен льготный (понижающий) коэффициент.

В течение 2019 года активно велась претензионная работа с арендаторами, имеющими просроченную задолженность по уплате арендных платежей, с применением штрафных санкций.

В отчетном году в списках граждан, нуждающихся в жилых помещениях, по месту жительства состоит 85 семей, предоставлены 2 жилых помещения по договору социального найма муниципального жилищного фонда вне очереди гражданам, имеющим право в связи с тяжелой формой хронического заболевания.

Развитие потребительского рынка

Потребительский рынок товаров и услуг на территории поселения, представлен сетью предприятий розничной торговой сети, услугами общественного питания, услугами бытового обслуживания, услугами ярмарок.

На территории поселения зарегистрированы и осуществляют предпринимательскую деятельность 118 индивидуальных предпринимателей.

Действует 40 объектов розничной торговли.

Торговая сеть представлена различными формами: от магазинов и павильонов до современных центров и супермаркетов в «шаговой доступности».

В поселении развиваются объекты сетевых ретейлеров, таких, как «Магнит», «Монетка», «Красное и Белое», «Пятерочка».

Большинство вновь открывающихся магазинов работают по методу самообслуживания, также этот метод внедряется и в действующих магазинах за счет оснащения объектов современным оборудованием.

В соответствии с законом о торговле утверждена схема размещения нестационарных объектов торговли с учётом нормативов минимальной обеспеченности торговыми площадями на территории поселения, что позволяет упорядочить размещение объектов мелкорозничной торговли.

Число предприятий общественного питания (кафе, закусочные, столовые) составляет 10 предприятий на 799 посадочных мест.

Закрытая сеть - 2 столовые при Нижнесортымской СОШ на 390 посадочных мест и 5 предприятий общедоступной сети на 159 посадочных мест.

Сеть предприятий бытового обслуживания населения представлена следующими предприятиями: парикмахерские – 9, ателье по пошиву и ремонту швейных изделий – 4, мастерские по ремонту обуви – 3, ювелирная мастерская-1, автомойки – 2, станции технического обслуживания – 2, автозаправочные станции – 2, стоматологии – 4, фотоателье – 2, аптеки и аптечные пункты – 9.

На территории поселения действуют две ярмарочные площадки, с возможностью осуществлять выездную торговлю на безвозмездной основе, определены 2 места уличной торговли продукцией нового урожая.

В 2019 году было проведено 11 ярмарок с разным количеством участников и периодом продолжительности. В результате данных мероприятий субъекты предпринимательства за 2019 год осуществили продажу продовольственных и иных товаров на сумму 912,3 тыс. рублей.

С целью обеспечения доступности информации, поддержки субъектов предпринимательства, осуществляющих свою деятельность на территории поселения, специалистами администрации, постоянно проводится работа по информированию об изменениях в законодательстве, совместно со специалистами комитета экономического развития администрации Сургутского района, при участии Фонда поддержки предпринимательства, доведению информации о существующих мерах поддержки предпринимательства проводятся семинары о видах поддержки, также необходимая информация размещается на официальном сайте администрации поселения, на досках объявлений в поселении.

В поселении предусмотрена имущественная поддержка субъектов малого среднего предпринимательства. С субъектами малого и среднего предпринимательства заключены 4 договора аренды муниципального имущества, с учетом требований законодательства с применением льготной арендной ставки.

Хочется отметить, что одной из основных целей работы администрации поселения остаётся создание на территории поселения благоприятных условий для обеспечения жителей поселения услугами общественного питания, торговли и бытового обслуживания.

Жилищно-коммунальное хозяйство

В целях осуществления полномочий по организации в границах поселения тепловодоснабжения и водоотведения администрацией поселения создано муниципальное унитарное предприятие «Управление тепловодоснабжения и водоотведения «Сибиряк» муниципального образования сельское поселение Нижнесортымский (далее – МУП «УТВиВ «Сибиряк»).

Плата за коммунальные услуги (тепловодоснабжение и водоотведение) производится ресурсоснабжающей организации МУП «УТВиВ «Сибиряк» на основании тарифов, утверждённых Региональной службой по тарифам ХМАО-Югры на 2019 год, которые составляли:

- по теплоснабжению с 01.01.2019 г. – 2 452,81 руб./Гкал, с 01.07.2019 г.- 2 452,81 руб./Гкал (роста не было);
- по холодному водоснабжению с 01.01.2019 г. – 57,71 руб./куб.м, с 01.07.2019 г. – 58,86 руб./куб.м (рост на 2%);
- по горячему водоснабжению с 01.01.2019 г. – 246,58 руб./куб.м, с 01.07.2019 г. – 247,73 руб./куб.м (рост на 0,5 %);
- по водоотведению с 01.01.2019 г. – 35,62 руб./куб.м, с 01.07.2019 г. – 35,62 руб./куб.м (роста не было).

На балансе и в эксплуатационной ответственности МУП «УТВиВ «Сибиряк» МО с.п. Нижнесортымский имеются:

- сети теплоснабжения (магистральные сети теплоснабжения, отопления) – 22,655 км в двухтрубном исполнении;
- сети горячего водоснабжения – 11,401 км в двухтрубном исполнении;
- сети холодного водоснабжения – 29,74 км в однострубно исполнении;
- сети водоотведения – 25,404 км в однострубно исполнении.

Ежегодно предприятием проводится организационно-технические мероприятия по подготовке к работе в осенне-зимний период: гидравлическое испытание магистральных трубопроводов, промывка, опрессовка сетей, ревизия запорной арматуры сетей, ревизия тепловых камер, ревизия распределительных камер, ремонт колодцев, ревизия канализационных колодцев и т. д. Работы выполняются качественно, в срок согласно графика и в полном объёме.

В 2019 году на котельной ДЕ-25 выполнены следующие работы:

- поставка и установка частотных преобразователей и контроллера котла ДЕВ-25-15ГМ №1 – 735 99,60 руб. с НДС;
- пуско-наладка автоматики котлов ДЕВ25-14ГМ №1, №2, №3, №4 и общекотельного оборудования – 912 149,54 руб. с НДС;
- режимная наладка котлов ДЕВ25-14ГМ №1, №2, №3, №4 котельной ДЕ-25 – 643 850,86 руб. с НДС.

Для энергосбережения тепловой энергии и электроэнергии в летний период, установлен насос 4Д 200-90 – 151 000 руб.

Внедрение энергосберегающих технологий: на сетевом насосе №3 установлен преобразователь частоты – 205 833,33 руб.;

На скважинах водозабора заменены насосы:

- на скважине №2: насос ЭЦВ 8-25-100 – 41 575,00 руб.;
- на скважине №4: насос ЭЦВ 8-25-100 – 41 575,00 руб.;

Замена насосного оборудования водоотведения:

- на КНС №7: СМ150-125-315/4Б – 60 317,83 руб.;
- на КНС №6: СМ150-125-315/4Б – 60 131,17 руб.;
- на КНС №3: СМ150-125-125-315 а/б – 87 381,73 руб.

Установлены кнопки тревожной сигнализации:

- на объекте ВОС: 46 215,52 руб.;
- на объекте котельная ДЕ-25: 41 328,53 руб.;

Установлена пожарная сигнализация:

- на КДЛ котельной ДЕ-25 42 913,95 руб.;
- на проходной котельной ДЕ-25: 47 919,90 руб.;
- на проходной объекта ВОС: 41 619,85 руб.;
- на станции обезжелезивания: 58 244,65 руб.

Установлены системы видеонаблюдения:

- на объекте ВОС: 99 729,50 руб.;
- на объекте котельная ДЕ-25: 99 729,50 руб.

Диспетчеризация системы водоотведения:

- сотовая система оповещения и управления КСИТАЛ GSM-12: 236 500 руб.

Проведены экспертизы промышленной безопасности газовых горелок котлов ДЕ25-14 ГМ: 92 000 руб.

Проведено техническое освидетельствование здание котельной ДЕ-25: 95 364,35 руб.

Проведены экспертизы промышленной безопасности водогрейных котлов ДЕ25-14 ГМ: 98 000 руб.

Проведены экспертизы промышленной безопасности сетей газопотребления ДЕ25-14 ГМ: 99 000 руб.

Обследованию очистных сооружений канализаций (ОСК) КОС-400 1 очередь, КОС-400 2 очередь, насосных станций (НС), иловых площадок в составе станции очистки сточных вод в с.п. Нижнесортымский – 300 000 руб.

На территории поселения осуществляют деятельность две управляющие организации: ООО «Запсибпроминвест» и ООО «РАНГ Сервис». В ходе подготовки жилищного фонда с осенне-зимнему периоду 2019-2020 годов данными организациями была проведена следующая работа:

- отремонтировано 807 кв. м кровли, 293 кв. м фасадов, 430 кв. м цоколей, 39 кв. м отмосток;
- отремонтировано 17 подъездов, 18 п/м подъездного отопления;
- отремонтировано 15 тепловых узлов, 10 шт. запорной арматуры;
- отремонтировано 14 крылец, заменено 160 осветительных приборов;
- отремонтировано 20 фановых стояков, 47 балконных козырьков;
- промыты сети тепловодоснабжения во всех 104-х жилых домах.

Плата за жилищные услуги (содержание и текущий ремонт мест общего пользования в многоквартирных жилых домах) производится управляющим организациям ООО «Запсибпроминвест» и ООО «РАНГ Сервис» по тарифам,

утверждённым протоколом общих собраний собственников жилых помещений и зависят от типа домов и этажности.

Муниципальный жилищный контроль

Органом, уполномоченным осуществлять муниципальный жилищный контроль на территории муниципального образования сельское поселение Нижнесортымский является служба жилищно-коммунального хозяйства и внешнего благоустройства поселения администрации сельского поселения Нижнесортымский. Непосредственно проверки соблюдения жилищного законодательства проводит муниципальный жилищный инспектор.

Основной задачей муниципального жилищного инспектора является осуществление:

1) контроль за техническим состоянием и использованием муниципального жилищного фонда, своевременным выполнением работ по его содержанию и ремонту;

2) контроль за соблюдением правил пользования муниципальными жилыми (нежилыми) помещениями нанимателями и членами их семей, пользователями нежилых помещений, за использованием жилых (нежилых) помещений по целевому назначению и своевременной подготовкой их к сезонной эксплуатации;

3) контроль за предоставлением коммунальных услуг в многоквартирных домах и жилых (нежилых) помещениях; 9 году направлена на профилактику нарушений юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований, на создание комфортных и безопасных условий для проживания граждан, улучшение качества предоставляемых населению жилищных, коммунальных услуг и содействие укреплению законности и предупреждению правонарушений в жилищно-коммунальной сфере.

За отчётный период плановые и внеплановые проверки не проводились.

Отсутствие проведения в отчётном периоде внеплановых проверок показывает, что со стороны юридических лиц и индивидуальных предпринимателей правонарушения либо отсутствуют, либо выявленные нарушения устраняются по требованию граждан.

Благоустройство

Администрация поселения решает вопросы по содержанию сетей уличного освещения, находящихся в собственности поселения, общей протяженностью – 5 140 км. Текущий ремонт, содержание и обслуживание сетей уличного освещения в 2019 году осуществлялось ООО «Ольво». На опорах уличного освещения установлено 20 светодиодных светильников взамен ртутных ламп.

На территории сельского поселения Нижнесортымский находится 40 детских игровых площадок. В рамках исполнения муниципального контракта

по содержанию малых архитектурных форм ИП Толкуновой О. В. в 2019 году проводился ежедневный обход детских игровых и спортивных площадок с выполнением работ по уборке территорий, необходимому ремонту оборудования и ограждений.

В весенне-летний период были выполнены работы по озеленению территории с высадкой саженцев цветов в клумбы возле стеллы на въезде в поселок, на площади у здания администрации поселения, а также на столбах освещения вдоль дорог.

Также работниками подрядной организации проводились работы по содержанию территории поселения, с выполнением работ по уборке территорий, подметанием и чисткой дорог, покосу травы в летний период, восстановлению ограждений, очистке и вывозу снега с территории поселка.

При подготовке к новогодним праздникам были проведены работы по установке Новогодних елей: на центральной площади и площади возле здания администрации поселения.

На центральной площади были устроены новогодние ледовые скульптуры, две деревянные горки, ледовый каток.

Согласно муниципальному контракту подрядчик ООО «Управляющая компания «Тёплый дом» выполнял работы по очистке, вывозу и утилизации снега с центральных автомобильных дорог, внутриквартальных проездов, тротуаров поселения.

На территории жилого фонда поселения расположены 28 контейнерных площадок (79 контейнеров) для сбора и вывоза твердых бытовых отходов от населения, обслуживание которых осуществляет ООО «Запсибпроминвест».

В целях проведения санитарной очистки и благоустройства территории поселения в мае 2019 года был организован субботник по санитарной очистке и благоустройству территории поселения, в котором приняли участие 512 человек. Руководители предприятий и организаций всех форм собственности, осуществляющих свою деятельность на территории поселения, обеспечили уборку и вывоз мусора с прилегающих территорий.

В рамках мероприятий, приуроченных к XIII Международной экологической акции «Спасти и сохранить», выполнена санитарная очистка от мусора лесного массива и береговой зоны, расположенных за улицей Тяна и рынком, вывезено 130 м³ мусора, высажены деревья, кустарники, цветы - 450 штук на 0,7 га.

В летний период проведены следующие работы по благоустройству: установлены 100 погонных метров ограждений на детские игровые площадки, установлены 5 элементов малых архитектурных форм (качели, карусели, горки), построена площадка для выгула и дрессировки собак.

Силами ПАО «Сургутнефтегаз» обустроен проход на лесничество и парк отдыха.

Молодежная политика

Работа с молодёжью является приоритетным направлением деятельности администрации поселения.

Общее количество мероприятий проведенных сектором молодёжной и социальной политики в 2019 году - 21 мероприятие. Наиболее крупные мероприятия: викторины о российской армии, конкурс кукол-неразлучников, флеш-моб на «День молодёжи», акция «Посадка деревьев», организация экскурсии в ПЧ-138, акция «10 000 шагов к жизни», «мероприятие «Новогодний калейдоскоп». Приняли участие во всероссийских акциях «Бессмертный полк», «Георгиевская ленточка», день памяти и скорби 22 июня.

Поддержка НКО

В целях реализации постановления администрации сельского поселения Нижнесортымский от 10.05.2018 № 144 «Об утверждении плана мероприятий («дорожной карты») по поддержке доступа немуниципальных организаций (коммерческих, некоммерческих) к предоставлению услуг в социальной сфере в сельском поселении Нижнесортымский на 2018-2020 годы» (далее-Дорожная карта), в 2019 году на основании постановления администрации сельского поселения Нижнесортымский от 10.07.2018 № 253 «Об утверждении Порядка предоставления субсидий некоммерческим организациям, не являющимся государственными (муниципальными) учреждениями, осуществляющим деятельность в сфере культуры и спорта, для выполнения мероприятий по исполнению Дорожной карты были заключены Соглашения с автономной некоммерческой организации Центр дополнительного профессионального образования «Веста» и некоммерческим партнерством «Координационный центр социальных проектов». Были преданы на исполнение 2 услуги:

- проведение занятий физкультурно-спортивной направленности по месту проживания граждан (лыжные гонки и стрельба).

- организация деятельности клубных формирований и формирований народного творчества (ИЗО, прикладное творчество, Лего конструирование, вокал).

Физическая культура и спорт

Предоставление физкультурно-оздоровительных услуг населению поселения обеспечивается Муниципальное бюджетное учреждение «Спортивный комплекс «Лидер» (далее - МБУ СК «Лидер»).

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», Федеральным проектом «Спорт – норма жизни». Администрацией сельского поселения Нижнесортымский утверждено постановление № 274 от 03.09.2019 года «План мероприятий, направленный на

достижение показателей по портфелю «Спорт-норма жизни» проекта «Демография», заключено Соглашение о взаимодействии администрации Сургутского района с городскими и сельскими поселениями Сургутского района по вопросу реализации портфеля национального проекта «Демография» проект спорт-норма жизни до 2024 года.

Согласно утвержденному плану спортивно-массовых мероприятий МБУ СК «Лидер» на 2019 год были организованы и проведены 86 спортивных мероприятия.

Общее количество систематически занимающихся в МБУ СК «Лидер» составляет 2719 человек, на платной основе занимаются 999 человек, количество занимающихся увеличилось на 1281 в связи с открытием новых секций (зумба, тайский бокс, стрейчинг, акробатика, рукопашный бой) и увеличением количества самостоятельно занимающихся физической культурой и спортом (оздоровительное плавание, тренажерный зал, уличные тренажеры). В спортивном комплексе организована физкультурно-спортивная работа с населением, функционируют такие секции, как: футбол, хоккей с шайбой, волейбол, баскетбол, борьба «Кореш», лыжный спорт, настольный теннис, спортивное плавание, большой теннис, гиревой спорт, спортивная акробатика, рукопашный бой, тайский бокс, самбо, кроссфит, фитнес-аэробика, стретчинг, так же на данный момент планируется открытие новых направлений: йога, зумба и другие.

МБУ СК «Лидер» приняло участие в 49 выездных соревнованиях, в которых приняли участие 492 человека.

В 2019 году были проведены на Кубок главы сельского поселения Нижнесортымский Открытый турнир по хоккею с шайбой, Открытый турнир по волейболу, Открытый турнир по акробатике, Открытый турнир по баскетболу.

В МБУ СК «Лидер» существует секция по адаптивной физической культуре, где занимается 53 человека. В апреле 2019 года в рамках конкурса «Спортивная Элита» команда с.п. Нижнесортымский заняла 1 место в спартакиаде среди лиц с ограниченными физическими возможностями.

В летний период функционируют 2 летние дворовые площадки, где каждые выходные организованы спортивные мероприятия.

Культура

Предоставление услуг в сфере культуры, создание условий для организации досуга, творческого развития и самодеятельного творчества населения в сельском поселении Нижнесортымский обеспечивают 1 учреждение культуры клубного типа.

Администрацией сельского поселения Нижнесортымский утверждены постановления «О плане мероприятий («дорожной карте») «Целевые показатели повышение эффективности сферы культуры в сельском поселении Нижнесортымский» от 09.04.2019 № 144, «Об утверждении Концепции

развития культурно-досуговой деятельности на территории сельского поселения Нижнесортымский».

Количество жителей по состоянию на 01.12.2019 года - 12647 человек. Согласно муниципального задания на 2019 год было запланировано 200 мероприятий, в течение 2019 года учреждением проведено 210 культурно - досуговых мероприятий для всех категорий населения, из них для детей до 14 лет – 106, на платной основе – 31. Число посетителей культурно - досуговых мероприятий составило - 51542 человек (*целевой показатель согласно национального проекта «Культура» на 2019 год достигнут в полном объёме*), из них детей - 19848 человек, на платных мероприятиях присутствовало - 4713 человек. Число участников мероприятий составило - 5896 человек, что на 95 человек больше, по отношению к 2017 году.

Каждый 5 житель посёлка является пользователем библиотеки. Охват населения библиотечным обслуживанием составляет 18%. Библиотечный фонд – 25516 экземпляров, читатели – 2249 человек, книговыдача – 39182 экземпляра.

Самодеятельное художественное творчество занимает устойчивое место в сфере досуга населения. Количество клубных формирований -31, из них: 25 на бесплатной и 6 на платной основе, в том числе (25 - детских, 2 - молодежных, 2 - разновозрастных, 2 - для старшего поколения.

В клубных формированиях занималось – 539 чел., из них дети до 14 лет – 457 чел. (115 чел. на платной основе).

9 коллективов носят почётные звания: «Образцовый художественный коллектив -3, «Народный самодеятельный коллектив» -4., «Народная самодеятельная студия» -1, и «Почётный коллектив» - 1.

В 2019 году в копилку наград собрано - 16 дипломов.

МБУ КДЦ «Кристалл» более 5 лет является лидером среди учреждений культуры Сургутского района.

Общественная безопасность

Состояние в сфере профилактики терроризма, экстремизма на территории поселения характеризуется как стабильное.

Постановлением администрации сельского поселения Нижнесортымский от 31.10.2018 № 420 утверждена муниципальная программа «Профилактика терроризма и экстремизма, а также минимизация и (или) ликвидация последствий проявлений терроризма и экстремизма на территории сельского поселения Нижнесортымский на 2019 - 2021 годы». В рамках программы проведены следующие мероприятия:

- еженедельно фактов распространения информационных материалов экстремистского характера. Материалов экстремистского характера в 2019 году не выявлено;

- на информационных стендах администрации поселения и организаций поселения, на официальном сайте администрации сельского поселения Нижнесортымский, в социальных сетях «ВКонтакте» и «Одноклассники» на

официальных страницах поселения размещены информационные материалы по профилактике терроризма и экстремизма;

- закуплена полиграфическая продукция;
- проведено 2 социологический опроса среди учащихся старших классов «Экстремизму – Нет!» который был направлен на выявление напряженности, конфликтов между людьми;

- организована беседа-встреча с молодежью поселка на тему «Профилактика религиозного экстремизма» с участием представителей управления общественной безопасности, региональной общественной организации «Киберхранители», ОВМД России по Сургутскому району;

- проведен круглый стол с национальными диаспорами, на которых рассматривались вопросы о практических мероприятиях, направленных на сплочение людей разных национальностей;

- проведено 6 заседаний комиссии по профилактике терроризма и экстремизма на территории поселения, рассмотрено 16 вопросов.

Во избежание террористических актов в период проведения культурно-массовых мероприятий специалистами администрации поселения проводятся:

- проверка мест с массовым пребыванием людей совместно с представителями ОП №2 (место дислокации с.п. Нижнесортымский);

- приняты меры по усилению охраны общественного порядка;

- приняты меры по проверке и закрытию совместно с представителями управляющих компаний подвалов, чердачных помещений многоквартирных домов с целью недопущения проникновения посторонних лиц.

В 2019 году численность народных дружинников составила 10 человек, все они были застрахованы, обеспечены форменным обмундированием, повязками и удостоверениями.

В целях антитеррористической защищенности в сентябре 2019 года администрацией сельского поселения Нижнесортымский были приобретены 2 арочных металлодетектора общей стоимостью 166000 руб. и 2 новые видеокамеры общей стоимостью 42000 рублей.

В 2019 году работа по участию в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в границах поселения проводилась во взаимодействии с организациями, учреждениями, предприятиями, расположенными на территории поселения, в соответствии с планом основных мероприятий муниципального образования сельское поселение Нижнесортымский, плана работы комиссии по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности поселения (далее - комиссия по ЧС и ОПБ).

За отчетный период проведено 5 заседаний комиссии по ЧС и ОПБ, на которых рассмотрено 11 вопросов.

В целях обеспечения безопасности людей на водных объектах, предупреждения гибели людей во время отдыха на воде на территории поселения приняты муниципальные правовые акты и утвержден план мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах на территории поселения в 2019 году:

- установлены аншлаги, предупреждающие о запрещении купания в местах необорудованных для купания в количестве 3 штук;

- проведена разъяснительная работа среди населения по правилам поведения на воде, распространены и размещены памятки и листовки «Меры безопасности населения на водных объектах» на информационных стендах в местах массового пребывания людей в количестве 280 штук.

Запись актов гражданского состояния

В рамках исполнения государственного полномочия по регистрации актов гражданского состояния должностным лицом администрации поселения в 2019 году зарегистрировано 373 актов гражданского состояния.

Государственная регистрация рождения

Год	Количество зарегистрированных рождений
2018	217
2019	213

Государственная регистрация смерти

Год	Количество зарегистрированных смертей	Мужчины	Женщины
2018	7	4	3
2019	17	14	3

В 2019 году количество зарегистрированных смертей увеличилось на 10 человек в сравнении с предыдущем годом.

Государственная регистрация заключения и расторжения брака

Год	Количество заключенных браков	Количество расторгнутых браков	Превышение брака к разводу
2018	88	51	37
2019	92	45	47

Первичный воинский учет

За 12 месяцев 2019 года поставлено на воинский учет 225 человека, в том числе 24 - уволенных из Вооруженных Сил Российской Федерации, 245 человек снято с воинского учета.

По состоянию на 2019 года на первичном воинском учете состоят: 193 гражданина, подлежащих призыву на военную службу; 195 офицеров запаса; 3639 прапорщиков, мичманов, сержантов, старшин, солдат и матросов запаса.

Согласно утвержденному графику, в период с января по май 2019 года, администрация поселения была произведена сверка документов первичного

воинского учета с документами воинского учета с 11 организациями, ведущих воинский учет на территории сельского поселения Нижнесортымский.

Осуществление закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд

Муниципальные закупки

Закупки товаров, работ, услуг осуществлялись в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд» (далее - Закон о контрактной системе).

Объем закупок товаров, работ, услуг за истекший период 2019 года составил более 22 млн. рублей, из них проведено:

- электронными аукционами - более 19 млн. рублей;
- запросами котировок – 0,29 млн. рублей;
- у единственного поставщика - около 2,8 млн. рублей;
- у субъектов естественных монополий – 2,8 млн. рублей.

Наиболее распространенным способом закупок товаров услуг на сегодняшний день является закупка посредством электронных аукционов.

При осуществлении закупок конкурентными способами определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) заключено 44 контракта на общую сумму 19,6 млн. рублей.

С субъектами малого предпринимательства заключено 36 контрактов на общую сумму более 7 млн. рублей.

В отчетный период жалоб от потенциальных поставщиков (подрядчиков, исполнителей) на действия бездействия администрации в контрольные органы не поступали.

Экономия бюджетных средств в результате осуществления закупок составила более 700 тыс. рублей.

Подводя итоги и намечая перспективы развития поселения, хочу подчеркнуть, что главный упор администрация сельского поселения Нижнесортымский делает на социальную стабильность. В центре внимания были и будут люди и их проблемы. Проблемных вопросов много, но приоритет один - благополучие граждан. Эффективная работа по выполнению намеченных планов и программ является залогом для дальнейшего развития муниципального образования сельское поселение Нижнесортымский, улучшения качества жизни его жителей.